

# XXIV СЪЕЗДУ КПСС — ШАШИ ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Суббота, 27 марта 1971 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 48 (10222)  
Цена 2 коп.

### ПРЕДСЪЕЗДОВСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНИЛИ

АВТОТРАНСПОРТНАЯ КОНТОРА-19

Ежедневно ведут мощные автопоезда по дорогам Московской области водители автотранспортной конторы № 19. На предприятиях промышленности строительных материалов они загружаются готовой продукцией и доставляют ее на многочисленные строительные площадки. Свыше 800 тыс. тонн грузов перевезли шоферы АТК-19 сверх плана восьмой пятилетки и успешно взяли новый рубеж по достойной встрече XXIV партийного съезда, досрочно выполнив план I квартала по всем показателям 25 марта, то есть на 3 дня раньше, чем предусматривалось предсъездовским обязательством. Дополнительно на стройки будет доставлено до конца марта свыше 20 тыс. тонн грузов, а прибыль превысит 200 тыс. рублей.

#### ФАБРИКА ПИАНИНО «РОДИНА»

Коллектив фабрики пианино «Родина» брал обязательство завершить выполнение квартального плана по объему производства 29 марта, а фактически выполнил обязательство на пять дней раньше и до конца квартала выпустит сверхплановой продукции на 65 тыс. рублей.

#### АВТОБАЗА РАИПОТРЕБСОЮЗА

Все перевозки для предприятий торговли и общественного питания райпотребсоюза, запланированные на 1 квартал, коллектив автобазы выполнил досрочно, 24 марта, и справился с принятыми обязательствами. Сэкономлено 25 комплектов автозапчастей на сумму в 1675 руб., сбережено 14900 литров бензина стоимостью 898 руб., а всего сэкономлено свыше 3 тыс. руб. Более ста автопокрышек восстановлено методом наложения протектора. Четыре дня отработают водители на сбереженных горюче-смазочных материалах. Сверх квартального плана шоферы обязались перевезти 2 тыс. 200 тонн грузов. За счет роста производительности труда и снижения себестоимости одной тонны-километра получено более 14 тыс. руб. прибыли.

#### ДОРОЖНО-ЭКСПЛУАТАЦИОННЫЙ УЧАСТОК № 41

Выполняя предсъездовские обязательства, коллектив ДЭУ-41 весь объем работ на I квартал по капитальному и среднему ремонту дорог произвел досрочно на 2 недели. Дополнительно подрядным способом произведен капитальный ремонт асфальто-бетонных покрытий на 15 тыс. руб.

ЭТОТ ПАМЯТНЫЙ случай произошел примерно год назад. В споре со своими ближайшими помощниками директор Московского коврового объединения Ирина Сергеевна Леошкевич осталась почти в одиночестве. Сыр-бор разгорелся из-за бывшего здания детских яслей, которые переехали в новое, куда более просторное помещение. Стал вопрос: подо что использовать освободившее здание? И начальники производства, цехов, да и некоторые общественники в один голос ответили: под общежитие. Ведь в каждом цехе нехватка людей, а чтобы принять новых, нужно их где-то поселить, — приводили они свои аргументы.

— Правильно, — отвечала им Ирина Сергеевна. — С точки зрения интересов сегодняшнего дня общежитие нам нужнее всего. А если заглянуть поглубже? Некоторые рабочие места пустуют не только потому, что людей нет, а потому, что заболеваемость у нас еще сравнительно высока. Вот и думаю, что пора иметь нам свой профилакторий. Как повысится настроение рабочих, а стало быть и производительность их труда, когда многим не придется больше годами ждать путевку в санаторий, а на месте, дома, смогут поправить они здоровье, восстановить силы!

Директор всевозможными доводами сумела убедить других. Не только убедила, но и больше, чем кто-либо другой сделала она для того, чтобы форсировать перестройку здания, достать специальное медицинское оборудование. И в конце прошлого года заменили ковровцы свой профилакторий с водолечебницей, физиотерапией.

— Вот и в санаторий не надо ехать, — говорят многие рабочие, излечившиеся в своей здравнице.

Заодно скажем, что и новое общежитие открылось на комбинате: Хорошее общежитие, на 120 мест, за счет переселения семей из домов коридорной системы в новые квартиры.

Может быть, это и не самый яркий пример, характеризующий метод работы, стиль руководителя одного из крупнейших предприятий района. Но и он показательен для Ирины Сергеевны. Ее стиль — решая задачи сегодняшнего дня, не забывать о

#### ДЕЛЕГАТ XXIV СЪЕЗДА КПСС

## ТОВАРИЩ ДИРЕКТОР

завтра. Ее метод — думая о плане, о росте производительности труда, увеличении производства, не забывать о людях. Больше того, именно заботой о людях влияет на производственные дела.

Умеет Ирина Сергеевна предупредить нарушителя, строго взыскать за плохое выполнение служебного своего долга. Но ни одна работница не постесняется подойти к ней, чтобы поделиться чем-то своим, личным. И не стесняется зам. секретаря партбюро дать ей поручение прочитать лекцию в цехе.

— Ведь «забудешь» директора, считаясь с ее занятостью, — придет в партбюро и напомнит она сама.

Вот эти черты Ирины Сергеевны и объясняют, по-видимому, тот факт, что она не только заинтересовалась в свое время газетным сообщением о планах социального развития передовых ленинградских предприятий, но и первой в районе решила составить такой план для своего предприятия. А для этого сама организовала поездку группы специалистов, руководителей на ВДНХ СССР, где были раскрыты такие планы. Для этого связалась с рядом научно-исследовательских учреждений, занимающихся социологией. Для этого возглавила

что треть опрошенных выдвинули на передний план специальное медицинское обслуживание. Это учли в плане и уже приняты меры, чтобы исправить положение.

...На комбинате не помнят, чтобы Ирина Сергеевна приехала на комбинат и сразу же прошла в кабинет. Начинает работу она с обхода цехов, а чтобы не ждали ее там, у кабинета, обход делает в «неурочное» время — за час до начала работы управления. Зато потом быстрее решаются все текущие вопросы и выкрайается даже время на поддержание связей с институтами, а их, институтов — друзей комбината 26, на осмотр строек, посещение общежитий и детских учреждений. Директор за все считает себя в ответе. Кстати, о детских учреждениях, коли зашла речь о них; очереди на получение путевок в детсады и ясли здесь нет.

— А главное, главное где? — могут спросить автора. — Ведь о работе руководителя судят прежде всего по производственным показателям коллектива.

Хорошими показателями ковровцев можно заполнить всю газету. О них много писали. Но назовем один: за минувшую пятилетку производительность труда на комбинате увеличилась в 2,1 раза, а утомляемость рабочих на основных операциях значительно снизилась.

И не случайно Ирина Сергеевна Леошкевич будет представлять Люберецкую городскую парторганизацию на XXIV съезде КПСС. Заботой о благе человека проникнут весь проект Директив, который будет обсуждаться на съезде.

Ф. ПОДОРСКИЙ

### РУБЕЖИ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ ЗА ПЯТИЛЕТИЕ НАМЕЧЕНО ПОСТАВИТЬ:



### ДОСРОЧНО

Принимая повышенные социалистические обязательства в честь предстоящего XXIV съезда КПСС, труженики Люберецкого завода крупных железобетонных панелей решили завершить выполнение квартального плана к 29 марта. Однако самоотверженный труд коллектива внес корректировки и в эту напряженную программу: вчера, 26 марта, был выполнен

план по объему реализации, а сегодня предприятие завершает квартальное задание по выпуску сборного железобетона и другим важнейшим показателям.

До конца марта на стройки района будет отправлено около 600 куб. метров железобетонных изделий сверх квартального плана.

В. СТОЛЯРОВ.



Опытный специалист цеха теплового оборудования завода торгового машиностроения Николай Лякуткин с честью носит высокое звание ударника коммунистического труда. На испытании холодильного оборудования он добивается в эти дни высоких показателей.

### ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ПРОДУКЦИЯ

В дни, когда вся страна готовится к новым успехам в труде встретить XXIV съезд КПСС, особенно слаженно работает коллектив совхоза им. Горького.

— Мы выполнили свое социалистическое обязательство, — говорит директор совхоза Г. М. Донец, — отправили в торговые организации огурцов, лука, петрушек, свекольника, пастернака, сельдерея 450 тонн вместо принятых по обязательству 437 тонн. До конца месяца еще продадим 57 тонн.

Следует отметить хорошую работу бригад, которыми руководят Герой Социалистического Труда Мария Головастикова, Людмила Рыбкина, Нина Суркова и Анна Новикова.

А. АРХИПОВ.

### ТОВАРЫ НАСЕЛЕНИЮ

Коллектив посудохозяйственного магазина № 50 Люберецкого промторга (на Малаховском рынке) досрочно выполнил предсъездовское социалистическое обязательство. До конца месяца здесь продадут населению не менее, чем на 25 тысяч рублей товаров широкого потребления.

А. АНДРЕЕВ.

## С СЕССИИ ГОРСОВЕТА

Рассказ о грандиозных задачах, которые партия ставит перед народным хозяйством страны в новой пятилетке, докладчик остановился на конкретных вопросах, связанных с развитием нашего района на эти годы.

Промышленные предприятия района за пятилетие значительно увеличат выпуск сельскохозяйственных машин, торгового оборудования, алмазного инструмента, строительных материалов, приборов и другой продукции.

Но, чтобы выполнить эти большие задачи, только в текущем году нужно за счет использования всех резервов производства, механизации и автоматизации производственных процессов, осуществления мероприятий по техническому прогрессу, повысить производительность труда на 8,5 процента.

В текущей пятилетке энергетикам района предстоит ввести в строй дополнительные мощности на 750 тыс. квт. на ТЭЦ-22.

В области нефтяной и газовой промышленности предусматривается повысить удельный вес нефти и газа в общем балансе топлива. Выполнение этой задачи относится, в частности, к коллектикам экспериментально-технического завода ВНИИБТ и строительных организаций «Газпромстрой», которым предстоит выполнить большие работы по созданию высокопроизводительных образцов буровой техники и строительству нефте-газопроводов, компрессорных станций.

## К НОВЫМ РУБЕЖАМ

(Из доклада председателя исполкома горсовета А. К. СУЧКОВА)

В проекте Директивы XXIV съезда КПСС намечается довести добычу угля в 1975 г. до 685—695 млн. тонн. С решением этой важной народнохозяйственной задачи тесно связаны работы ведущего научно-исследовательского учреждения угольной промышленности — Института горного дела имени А. А. Скочинского.

Одним из важных факторов успешного экономического строительства является развитие транспорта и связи. В новой пятилетке грузооборот всех видов транспорта страны увеличится на 32—35 проц. Многое предстоит сделать в этой области и транспортным предприятиям нашего района, прежде всего за счет использования внутренних резервов.

Предстоит завершить строительство узла связи и АТС на 10 тыс. номеров. Это позволит улучшить телефонную связь и обеспечить ее многие предприятия и организации.

Увеличится объем перевозок грузов автомобильным и железнодорожным транспортом, что обязывает работников транспорта постоянно заниматься повышением перерабатывающей способности станции и подъездных путей к предприятиям, внедрением перевозок грузов маршрутными и тяжеловесными поездами, по-

вышением уровня механизации погрузо-разгрузочных работ.

В текущем пятилетии высокими темпами намечено развивать сельское хозяйство, куда государство планирует направить свыше 82 млрд. рублей капиталовложений. За эти годы в районе предусматривается увеличение среднегодового производственной продукции растениеводства и животноводства по сравнению с предшествующей пятилеткой на 28—30 проц. Это большой шаг в развитии совхозов и колхозов района. Он потребует повседневной организаторской работы, настойчивости и упорства в достижении поставленной цели со стороны руководителей, специалистов, всех работников сель-

ского хозяйства. Такие высокие рубежи можно преодолеть лишь с полным напряжением сил, мобилизовав все резервы.

Большое значение для Московской области, в том числе и нашего района, имеют положения проекта Директивы о бережном отношении к земельным ресурсам. В текущем пятилетии предстоит ввести орошаемых и осушивших земель 2,5 тыс. гектаров, выполнить культурно-технические работы на площади 2 тыс. гектаров.

Докладчик привел и другие интересные цифры, характеризующие развитие района в текущей пятилетке: будет построено около 500 кв. метров жилья, поликлиника на 1600 посещений,

несколько школ, кинотеатров, Дворец пионеров, более сорока магазинов, 35 предприятий общественного питания, служба быта увеличит объем услуг в 2,5 раза.

Большую роль в решении всех этих задач призваны сыграть депутаты городских и поселковых Советов.

В Постановлении ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению работы районных и городских Советов депутатов труда» подчеркнул докладчик, указывается, что современный период коммунистического строительства представляет новые, более высокие требования к деятельности районных и городских Советов депутатов труда, которые являются узловым звеном государственных органов, обеспечивающих практическое осуществление на местах политики партии и государства.

## ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ В ПРЕНИЯХ

ВЫСТУПАЯ в прениях, заведующая отделом культуры исполкома горсовета Л. Коршунова обратила особое внимание на те тезисы из проекта Директивы XXIV съезда КПСС, где говорится о необходимости дальнейшего совершенствования культурного обслуживания населения. Это заставляет подумать о «географии» очагов культуры, сказала она. Нужно стремиться к тому, чтобы в каждом

нашем населенном пункте было культурно-просветительное учреждение.

Секретарь партийной организации колхоза им. Ленина В. Семикрасова рассказала депутатам о больших планах строительства, намеченных колхозом в новой пятилетке. Только в этом году, например, здесь будут построены: коровник для крупного рогатого скота на 200 голов, мас-

терская для ремонта тракторов и сельхозтехники, тепличный комбинат, общежитие на 300 кв. метров и многое другое. Укрепление материальной базы позволяет колхозу значительно увеличить выработку сельскохозяйственной продукции.

Участники сессии единодушно одобрили проект Директивы XXIV съезда КПСС и основные наиметки плана развития района в новом пятилетии.

## ПЛАНЫ ПАРТИИ ПРЕТВОРИМ В ЖИЗНЬ

(Из доклада первого заместителя председателя исполкома горсовета Н. Г. ИВАНОВА)

— В эти дни, — сказал Н. Г. Иванов, — жизнь каждого производственного коллектива отличается высоким накалом предсъездовского соревнования, в котором активно участвуют и работники местной промышленности. Эти производственные коллективы, как и все предприятия района, приняли повышенные обязательства в честь XXIV съезда КПСС, согласно которым план первого квартала будет выполнен к дню открытия съезда и дано сверхплановой продукции на сумму более 250 тыс. руб. Взяты повышенные обязательства и на весь 1971 год.

Рассказав об успехах тружеников местной промышленности в минувшей пятилетке и отметив, что продукция предприятий пользуется широким спросом и занимает значительный удельный вес в валовой промышленной продукции района, докладчик подробно остановился на итогах выполнения предсъездовских обязательств.

Особо отмечена и проанализирована успешная работа целого ряда предприятий местной промышленности, в том числе Ухтомского завода металлоизделий,

делий, Люберецкой трикотажно-галантерейной фабрики, производственного комбината треста Мосстрой-24, Лыткаринского завода железобетонных изделий, Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций, фирмы «Рубин» и других. Коллективы этих предприятий, идя на встречу XXIV съезду КПСС, успешно выполняют повышенные обязательства, изыскивают резервы производства с тем, чтобы прийти к съезду с новыми трудовыми достижениями.

Например, коллектив Лыткаринского завода железобетонных изделий в январе план по реализации выполнил на 122,6 проц., по валовой продукции — на 132,1 проц., по прибыли — на 172 проц. в феврале план по выпуску валовой продукции выполнен на 117,2 проц. по прибыли — на 124,6 проц.

Примерно такие же успехи достигнуты и на большинстве других предприятий.

Вместе с тем в районе имеются и отстающие производственные коллективы. К ним относятся прежде всего хим завод и Малаховский птицефабрикант, коллективы которых док-

ладчик подверг критике, указав при этом на то, что руководство этих предприятий недостаточно использует резервы производства, слабо занимается внедрением новой техники и передовой технологии.

Докладчик рассказал о большой работе, которая проводится в районе на предприятиях местной промышленности в последние два года по повышению производительности труда, эффективности производства.

Так, на Люберецком комбинате стройматериалов и конструкций обновлено 318 единиц оборудования, только в прошлом году модернизировано 25 единиц, на производственном объединении «Строитель» заменено 50 единиц оборудования, фирме «Рубин» — 80 единиц. И этот перечень можно продолжить.

Проводилась реконструкция цехов и участков. Например, только на трех предприятиях — производственном объединении «Строитель», Лыткаринском заводе ЖБИ, фирме «Рубин» реконструировано за последние два года 7 цехов.

Вместе с тем в области технического прогресса, освоения

новых видов изделий, улучшения дела технического нормирования на некоторых предприятиях местной промышленности имеется ряд существенных недостатков. Докладчик в качестве примера проанализировал положение дел на Пехорской прядильной фабрике, где техническая оснащенность и технология производства отстают от уровня передовых предприятий ширстореобрабатывающей промышленности.

Подготовка к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и XXIV съезду партии вызвали огромный трудовой энтузиазм на предприятиях местной промышленности. В ходе соревнования за достойную встречу этих великих событий в истории советского народа значительно повысилась производительность труда и оборудования, увелечились выпуск продукции.

Вместе с тем докладчик отметил, что достигнутые рубежи — не предел, они открывают лишь новые возможности для дальнейшего повышения эффективности производства. Значительны еще простой оборудования на Пехорской прядильной фабрике, не освоены полностью капиталь-

ные вложения 1970 года на Ухтомском заводе металлоизделий. Подобные или другие резервы производства имеются и на других предприятиях. Нужно нестандартно вскрывать их и вводить в действие.

Далее докладчик рассказал о ходе социалистического соревнования на предприятиях местной промышленности в честь XXIV съезда КПСС, назвав при этом его передовиков — бригаду т. Холоповой с Ухтомского завода металлоизделий, которая борется за звание бригады им. XXIV съезда партии, бригады т. Николаевой и Савельевой на хлебокомбинате, коллективы бригад т. Зверева, Никитина, Егорова, Мурдова из производственного объединения фирм «Строитель», рабочих т. Евсевьева, Кубарева, Коновалова, Полякова с фирмой «Рубин».

Заканчивая доклад, Н. Г. Иванов сказал, что анализы результатов производственной деятельности предприятий местной промышленности за 2,5 месяца текущего года показывают, что план первого квартала будет выполнен в соответствии с принятыми обязательствами досрочно — к дню открытия XXIV съезда партии.

## ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ В ПРЕНИЯХ

ВСЕ выступавшие в прениях говорили о трудовом подъеме в своих производственных коллективах, вызванном подготовкой к XXIV съезду партии, о предсъездовском соревновании, которое способствует дальнейшему повышению производительности труда и лучшему использованию резервов производства на предприятиях местной промышленности.

Председатель постоянной комиссии по промышленности В. И. Бородко в своем выступлении уделил главное внимание вопросам организации соревнования, особенно отметив при этом положительный опыт кол-

лективов ДОКа-13 и Люберецкого хлебокомбината. На этих предприятиях предсъездовские обязательства содержат пункты, затрагивающие все основные стороны деятельности коллектива: перевыполнение плановых показателей, улучшение качества продукции, внедрение НОТ, совершенствование технологических процессов, механизацию и автоматизацию, улучшение условий труда.

Коллектив Кореневского комбината стройматериалов и конструкций принял повышенные предсъездовские обязательства. О том, как они выполняются, рассказал директор комбината А. Усачев.

Выполнять дневную норму выработки за 6 часов вместо положенных восьми часов — этот

почин широко распространился на фабрике «Кождаль». Подхватила его и бригада М. Дичковой, в которой работают 28 человек. В своем выступлении она рассказала о трудовых успехах своих товарищ по бригаде.

Секретарь партийной организации Люберецкой трикотажно-галантерейной фабрики М. Плакунов, высоко оценив трудовой энтузиазм участников предсъездовского соревнования и назвав технико-экономические показатели, свидетельствующие об успешной работе предприятия, рассказал о предсъездовской вахте передовых рабочих — вязальщиц М. Надеждиной, В. Юшковой, мотальщицы М. Земеновой, швей-мотористки З. Кобзевой.

Прессовщица Люберецкого завода стройматериалов и конструкций Г. Прозорова говорила о трудовых подвигах, которые готовят она и ее товарищи по

на вопросах производственного характера остановился в своем выступлении директор фирмы «Рубин» М. Лавров, который, в частности, подчеркнул, что в ходе подготовки к XXIV съезду партии на предприятии осуществлен ряд мероприятий, направленных на дальнейшее повышение эффективности производства. Он также сделал упрек в адрес торгувших предприятий, плохо организующих прием от населения стеклотары, из-за ее нехватки порой проставляет оборудование на предприятиях.

По обсужденным вопросам принятые развернутые решения.

Сессия заслушала также информацию о ходе выполнения решения 11-й сессии горсовета «О выполнении социалистических обязательств в 1970 году по жилищному и культурно-бытовому строительству», с которой выступил зам. председателя исполкома горсовета А. С. Саулин.

**ИДЕТ ЛЕНИНСКИЙ  
ЗАЧЕТ  
УЧИТЬСЯ,  
УЧИТЬСЯ И  
УЧИТЬСЯ...**

Говорят, язык цифр — сухой язык. Но за цифрами, которые я приведу ниже, стоят упорный труд, желание молодых сделать все возможное для улучшения производственных показателей своего коллектива. Второй Всесоюзный Ленинский зачет «Мы делу Ленина и партии верны» стал хорошей проверкой на политическую и трудовую зрелость комсомольцев Красковской трикотажной фабрики.

Вся молодежная организация в целом и каждый юный ленинец в отдельности приняли повышенные социалистические обязательства в честь XXIV съезда КПСС. На предприятиях нет ни одного юноши и девушки, выполняющих норму выработки ниже, чем на 110 процентов. А такие знатоки своего дела, как швеи-мотористки Р. Суркова и В. Максимова, подняли свою производительность труда до 130 процентов.

Мы свято выполняем завет В. И. Ленина — учиться, учиться и учиться. Молодые трикотажники овладели смежными профессиями, повседневно повышают свою квалификацию. Пример подает комсомолка В. Максимова, которая при необходимости может выполнять все восемь операций.

Многие из нас занимаются в институтах, техникумах и школах рабочей молодежи. Все комсомольцы посещали занятия в кружке комсомольского политпросвещения. Изучали работу вождя «Как организовать соревнование?».

Ленинский зачет предполагает создание «Комсомольского фонда экономии». За счет уменьшения отходов молодежь сберегла более 115 кг пряжи на сумму 600 рублей и на 20 рублей вспомогательных материалов. Внедрено несколько рационализаторских предложений с годовым экономическим эффектом 1600 рублей. А всего в комсомольскую копилку положено более 2235 рублей.

Формы теоретической и практической части Ленинского зачета разнообразны. В свободное от работы время юноши и девушки выходили на комсомольские субботники, помогали подшефному колхозу в уборке урожая.

12 членов ВЛКСМ за отличные производственные показатели и общественную работу удостоены почетного звания «Ударник коммунистического труда». Остальные решили добиться этого звания.

В. ХОХЛОВА,  
секретарь комсомольской  
организации.

**ГРАМОТА  
ЦК ВЛКСМ**

Большая часть выпала недавно комсоргу 15-го цеха завода им. Ухтомского слесарю А. Крюкову. Он представлял молодых машиностроителей Подмосковья на всесоюзной встрече юношей и девушек, работающих в этой отрасли промышленности.

Целью ее было — обмен опытом работы, обсуждение различных задач комсомола, которые предстоит решить в девятой пятилетке. В Ленинград съехались лучшие из лучших, победители социалистического соревнования в честь XXIV съезда КПСС.

Александра Крюкова не случайно послали на эту встречу. Он хорошо знает свою специальность, дорожит честью настоящего рабочего. Молодежная организация, которой он руководит, хорошо справляется с поставленными задачами, с честью несет вахту в канун форума коммунистов.

Трудовая и общественная деятельность молодого рабочего оценена по достоинству. А. Крюков награжден Почетной грамотой и значком ЦК ВЛКСМ.

Т. ЕГОРОВА,  
контролер ОТК.

# ДИНАСТИЯ СТАРОВОЙТОВЫХ

На тепличный комбинат «Белой Дачи» мы попали как раз в обеденный перерыв. Проходная комбината сейчас напоминала проходную завода. Кажется,

ним отозвалась о них бригадир... Анна Прокофьевна оказалась на месте. Она готовила лук для очередной посадки. Тут же помогала ей сестра Степанида

Понтересовалась по-дошедшими бригадир.

— Мы, Тамара Алексеевна, уже успели побороть и немногого отдохнуть, решили взяться за уплотнитель.

Как игрушка, выглядела теплица сестер Старовойтовых. Огурцы — загляденье. Завязь усыпная, лист широкий, темно-зеленый. Все вокруг подтверждало, что здесь работают рачительные хозяйки.

Смотрела на этот зеленый «лес» и восторгаешься им. А сколько труда в него вложено! 3600 штук растений в теплице. И к каждому из них надо подойти, обработать его. Сделать все по требованию науки. Ошибись и сделай прищипку не так, — урожая не жди. Не заметишь заболевшее растение, и от него добрый участок погибнет. На все глаз да глаз нужен.

Наметанный, опытный глаз у Анны Прокофьевны. Она сразу определит, что растение в чем-то нуждается, определит это по его виду, по листу.

Свернулся лист или как-то опал, бежишь скорее к специалистам, и вместе с ними доискивается до причины недуга, — делится с нами опытная тепличница.

— Чем еще у вас был занят рабочий день сегодня? — понтересовалась я.

— Внекорневую подкормку проводили. Сбор урожая раньше был.

— Сколько вы уже всего сдали огурцов?

— Около тонны. В нынешнем году думаем получить с каждого квадратного метра на килограмм больше прошлогоднего уровня. Стремимся выполнить свое высокое обязательство, взятое в честь XXIV съезда КПСС.

И увлеченно, с завидным задором трудится старшая из династии Анна Прокофьевна Старовойтова. А сколько через ее руки прошло воспитанниц! Год назад с ней вместе работала восемнадцатилетняя Галия Горбач. Оыта и знаний набиралась молодая девушка у знающей тепличницы. Жадно следила она за всем, старалась все схватить разом, не упустить ничего. Раиса Ильинская тоже была ученицей Анны Прокофьевны. А теперь девушки самостоятельно выращивают огурцы и результатами радуют своего наставника.

А где же сын Анны Прокофьевны работает? Вася — электрик. Пришел он на комбинат после восьмилетки. Парню очень нравится здесь работать. Комбинат огромный, и нужда в электрике тоже большая. И чтобы успеть повсюду, Вася садится на велосипед и катит быстро к месту назначения.

На хорошем счету в совхозе «Белая Дача» Старовойтова.

Г. ГЛАЗКОВА.



НА СНИМКЕ: тепличницы совхоза «Белая Дача» сестры СТАРОВОЙТОВЫ (слева) АННА ПРОКОФЬЕВНА И СТЕПАНИДА ПРОКОФЬЕВНА. Фото Г. СКОРОХОДОВА.

конца и края не будет этой людской лавине. Столько народу!

— Какая досада, теперь и в теплице никого не застанешь.

Целый час ждать! — недовольно заметил мой попутчик фотограф-корреспондент.

В потоке людей вдруг увидели мы бригадира Тамару Алексеевну Овчарову. Узнав о цели нашей поездки, она охотно вернулась назад и по дороге рассказала о трудовых буднях бригады.

— Напишите, пожалуйста, в газете о нашей славной династии Старовойтовых. Анна Прокофьевна, старшая из династии, выше двадцати лет выращивает огурцы. В прошлом году она сняла по 30 килограммов огурцов с каждого квадратного метра. Мало того, что сама столько лет работает на комбинате, вовлекла сюда свою сестру и сына. Хорошие люди! — с уважением

Прокофьевна. В теплице она работает только второй год, но уже освоила секреты тепличного производства.

— А что же вы не на пере-



НА СНИМКЕ: электрик совхоза «Белая Дача» ВАСИЛИЙ СТАРОВОЙТОВ.

## ВЕСЕННИЕ ЗАБОТЫ

В своем производственном плане коллектива второго отделения совхоза «Красково» уделил значительное место проведению мелиоративных работ в хозяйстве. Будет расширена оросительная система, и это улучшит полив пропашных силосных культур и картофеля. Уже расширяется существующая оросительная система в микрорайоне селения Зюзино.

Для повышения урожайности овощных культур отделение в достатке заготовило и вывезло на место складирования органические удобрения. Там изготавливается торфокомпост. Уже за-

компостировано 14 тыс. тонн органических удобрений. Это вдвое больше предусмотренного плана. Все хорошо трудились на вывозке навоза, но особенно постарались механизаторы В. Золотарев, В. Галанов и шоферы М. Лыткин, А. Черкасов, П. Рязанов, Н. Корженев.

В полной готовности встречают весну вся бригада М. Абаманова, но лучше всех здесь подготовились звено Т. Олейников.

Еще раз в хозяйстве проводим взаимопроверки, ничего не упустим к выходу в поле.

Д. ТАРАНЕНКО,  
управляющий отделением  
совхоза «Красково».

## ПОЧЕТНАЯ НАГРАДА — ДОЗОРНЫМ НАРОДА

На днях в своем клубе собрались народные контролеры и актив Томилинской птицефабрики. На собрание прибыли представители комитета народного контроля СССР, Московского областного и Люберецкого городского комитетов народного контроля, Московского областного управления птицефабрик. В торжественной обстановке была вручена Почетная грамота комитета народного контроля СССР группе народного контроля птицефабрики, награжденной

статков, мешающих движению вперед.

Глубоко вникая во все сферы производственной деятельности, принимая меры к устранению недостатков, народные контролеры тем самым оказывают большую помощь руководству фабрики, партийной, профсоюзной организациям в увеличении производства выпускаемой продукции. Но особое место в работе дозорных отводится режиму экономии. Меры, принятые по инициативе дозорных, по борьбе с россыпью и потерями кормов, дали возможность сохранить в год 1104 тонны кормов на сумму 136 тыс. рублей.

Народные контролеры выступили инициаторами по реализации всего неустановленного оборудования и неиспользуемых материалов к дню XXIV съезда КПСС. Сегодня дозорные с гордостью рапортуют, что на 22 марта 1971 года реализовано оборудование и материалов на 230 тысяч рублей, а всего на

лицевом счету дозорных фабрики 939 тысяч рублей экономии.

В этом большая заслуга таких активных и принципиальных народных контролеров, как В. А. Горбунов, А. Н. Голоболов, Р. В. Сокуренко, И. С. Косях, Д. А. Семенов, И. И. Ляпунов, Ю. И. Постникова, К. М. Коренев, З. С. Рябова, К. М. Хориков, Т. Е. Карасева, К. А. Швыркова, Л. И. Шершунова и многие другие.

Успехи дозорных неразрывно связаны с постоянной поддержкой их со стороны парткома и администрации фабрики и большой помощью со стороны всего коллектива. Поэтому народные контролеры рассматривают награждение группы как награждение всего коллектива фабрики.

Включившись в социалистическое соревнование в честь XXIV съезда КПСС, коллектив птицефабрики досрочно выполнил план I квартала 1971 года по продаже птичьего мяса еще 1 марта и яиц — 16 марта. До конца квартала будет продано яиц 35 млн. штук, что больше против прошлого года на 11,3 млн. штук, а мяса — 8500 центнеров. И в этом есть доля заслуги наших дозорных.

В. ПЕТРОВ,  
председатель группы  
народного контроля  
Томилинской птицефабрики.

## В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ОБРАЗОВАНИЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

На основании статьи 25 Конституции РСФСР и статей 25 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» Президиум Верховного Совета РСФСР образовал избирательные округа по выборам в Верховный Совет РСФСР, в том числе:

61 Люберецкий городской избирательный округ  
(центр — г. Люберцы, Люберецкий горисполком).

Город Люберцы.  
62 Люберецкий сельский избирательный округ  
(центр — г. Люберцы, Люберецкий Дворец культуры).  
Люберецкий район.

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА**

27 марта 1971 г.

№ 48 (10222)

3 стр.

# В СУББОТНИЙ ВЕЧЕР ИДУТ КАНИКУЛЫ

Начался короткий весенний отдых для учащихся дневных школ района. Накануне каникул городской комитет комсомола объявил трудовую неделю школьников. Участие в ней — практическая часть для тех, кто сдает Ленинский зачет. Свою ленту в общее дело внесут и младшие товарищи комсомольцев — пионеры, октябрьцы.

Формы работы старшеклассников в эти дни разнообразные. Юные ленинцы томилинских школ № 19 и № 46 надевают большие рукаиши и на несколько часов превращаются в помощников каменщиков, чтобы люди скорее отпраздновали новоселье в новых жилых домах.

Комсомольские группы 43-й школы помогают коллективу Люберецкого завода торгового машиностроения. А их сверст-

ники из 8-й школы занимаются текущим ремонтом своих школьных помещений: красят, штукатурят, белят.

Украсят и принарядят свои школы к форуму коммунистов юноши и девушки всего района. Ребята сами отремонтируют парты, починят детскую мебель для подиумных детских садов, приготовят маленьким друзьям игрушки.

Часть учащихся приведет в порядок школьные библиотеки, изготовит различные наглядные пособия.

Пионеры и октябрьцы занимаются посильной для них работой. Они собирают макулатуру, мастерят скворечники к прилету пернатых гостей.

З. НОВИЧКОВА,  
секретарь ГК ВЛКСМ.

## ПРАЗДНИК В ШКОЛЕ

В торжественной обстановке прошел в субботу, 20 марта, вечер, посвященный 13-летию люберецкой средней школы № 4. В актовом зале представители параллельных классов сдавали рапорты: «Родной школе рапортуйем, что к XXIV съезду КПСС мы подходим с хорошими результатами!».

Праздник закончился концертом художественной самодеятельности и танцами.

Ю. АКИНЬШИН.

## ПРОЩАНИЕ С ЛЫЖЕЙ

Конец марта. По улицам Лыткарина бегут ручьи. То ярко светит весенне солнце, то идет мелкий дождь. До свидания, зима! Попрощаться с ней лыжники в минувшее воскресенье отправились в лес. По последнему снегу они провели соревнования на призы закрытия зимнего спортивного сезона. На старт вышли команды предприятий и школ города, а также спортивной школы.

Среди девочек младших классов на дистанции 1 км первенствовала Оля Алешина (5 мин. 57 сек.), второй была Ира Маркова (6 мин.) и третий результат у Гали Гришаевой (6 мин. 25 сек.). Все трое — шестиклассницы из 39-й школы.



Последняя лыжня.

Фото Л. САМОДУРА.

У малчиков в гонке на 2 км первые два места заняли шестиклассники из школы № 44 (племзавод «Петровское»), Володя Сапронов (10 мин. 39 сек.) и Сергей Оболонков (11 мин.), третье место у Володи Миронова (11 мин. 42 сек.) из 38-й школы.

Команды школ заняли следующие места: первое — школа № 44, второе — № 39, третье — № 38.

Детская спортивная школа выступила вне конкурса двумя командами. Юноши и юниоры бежали на дистанцию 5 км. Участие в соревнованиях таких известных лыжников в районе, как Л. Лаптевой, М. Слесаревой, Г. Ординой, А. Сиряковой и других, говорило о том, что борьба за победу среди команд предприятий будет трудной и интересной.

Женщины стартовали на 3 км. Марина Слесарева из команды

Тураево-1 первой пересекла линию финиша со временем 14 мин. 45 сек. Это лучшее время дня. Стартовавшая перед ней Антонина Куранова с завода оптического стекла проигрывала победительнице 37 сек. Третье и четвертое места поделили представительницы ЛЗОС Лариса Лаптева и Екатерина Киселева с одинаковым временем 19 мин. 40 сек.

У мужчин на 5 км первым был также представитель команды Тураево-1 мастер спорта Артек Сиряков (22 мин. 45 сек). Вторым был преподаватель Малаховского института физкультуры Герман Ордин (23 мин. 37 сек.) Валентин Борисенко из команды ЛЗОС был третьим с результатом 24 мин. 03 сек.

В командном зачете на первом месте Тураево-1, на втором — ЛЗОС, на третьем — Особстрой-2.

В. КУДЛАЙ.

## ФИНИШ СПАРТАКИАДЫ

НА КОВРОВОМ комбинате финишировала зимняя спартакиада здоровья, посвященная XXIV съезду КПСС. Проводилась она по семи видам спорта: лыжным гонкам, стрельбе, городкам, волейболу, настольному теннису, шахматам, шашкам. Участники соревнований выполнили нормативные требования на значки ГТО и «Готов к защите Родины», получили спортивные разряды.

Самыми массовыми были со-

ревнования лыжников и стрелков. Только в них приняли участие около трехсот человек. Четко работали судейская коллегия и организационное бюро.

Первое место в спартакиаде занял коллектив паросилового хозяйства (физорг А. Савин), второе — ткацкого цеха (физорг А. Свиридов), третье — трикотажного (физорг В. Гаврилов). Победителям вручены переходящие кубки, вымпелы, дипломы, грамоты, премии.

А. ГРОСС.

## СПУТНИК ГЕОЛОГА И ТУРИСТА

Искателям, отправляющимся в труднодоступные уголки нашей необъятной Родины, и любителям путешествий по родному краю требуется снаряжение, легкое и удобное, занимающее мало места в походе и представляющее максимум удобства на привале.

Этим требованиям удовлетворяет новый спальный мешок, выпуск которого освоила московская кожгалантерейная фабрика № 3. Он предназначен для отдыха одного человека в полевых условиях. От прежних, тяжелых и неудобных ватных мешков этот отличается легкостью, компактностью. Он надежно ук-

рот путника в сырью и холодную погоду: новинка обладает меньшим коэффициентом теплопроводности. Все это достигается благодаря широкому использованию синтетических материалов — прочного обрезиненного капрона и специального нетканого утеплителя — синтенона. Мешок МС-5 удобен по форме, очень прост в пользовании. А весит он чуть больше трех килограммов.

Новый спальный мешок стал экспонатом павильона «Геология» ВДНХ СССР:

(Пресс-центр ВДНХ СССР — ТАСС).

## ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 29 МАРТА

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 Программа передач,
- 10.05 Новости.
- 10.15 «Пионерия».
- 10.45 Цветное телевидение. «Павел Корчагин». Фильм.
- 12.25 «Музикальный киоск».
- 12.55 Новости.
- 16.45 Программа передач,
- 16.50 Новости.
- 17.00 «Коммунист и время».
- 17.30 «Единством мы сильны». Концерт.

- 18.00 Новости.
- 18.05 «Пусть смеется!» Телесериал.
- 18.45 «Время».
- 19.15 Цветное телевидение. Чемпионат мира по хоккею с шайбой. СССР — Финляндия.
- 21.30 Литературные чтения.
- 22.00 Концерт.
- 22.30 Цветное телевидение. Чемпионат мира по хоккею с шайбой. ЧССР — Швеция.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 18.25 Программа передач.
- 18.30 «На московской орбите».
- 19.00 Для школьников. Заключительный концерт!
- 19.30 «Стихи советских поэтов».
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.30 «Рабочий». Тележурнал.
- 21.00 «Свет в наших окнах». Фильм.
- 22.20 Танцует «Веснянка». Концерт.
- 22.50 Московские новости.
- 23.05 Программа передач.

### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 18.45 Новости.
- 18.50 В эфире — «Молодость».
- 19.30 «Процесс, готовьтесь!» Фильм.
- 21.00 Цветное телевидение. «Клуб киноискусств».
- 22.00 Новости.

Редактор П. В. СПИРОВ.

Адрес редакции: г. Люберцы, ул. Красноармейская, дом 4, кв. 1-2.

Телефоны: редактора — 3-27-31, зам. редактора и отдела партийной жизни, бухгалтерии — 3-14-72, ответ. секретаря, отдела сельского хозяйства — 3-26-83, отдела промышленности, транспорта и строительства — 3-27-35, отдела писем, литературных сотрудников, общественной приемной — 3-27-07. Из Москвы, набирать 17 и далее нужный номер.

## АФИША ВЫХОДНОГО ДНЯ

В ЛЮБРЕЦКОМ ГОРОДСКОМ ПАРКЕ КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА

Работают аттракционы.

4 апреля — театрализованный праздник, посвященный XXIV съезду КПСС «Мы рапортуем съезду». Начало праздника в 11 час.

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня в большом зале «ВОЙНА» МИР (4-я серия) — в 9 ч.; приключенческий фильм «РИСК» — в 11, 13, 15, 19, 21 ч.; в малом зале сеанс цветных мультифильмов — в 9.30; «БЕЛЫЕ ВОЛКИ» — в 10.30; «СЛУЧАЙ С ПОЛЫНИНЫМ» — в 12.10, 16, 20 ч.; «ВОСЬМОЙ» — в 14, 21.40; спектакль научно-популярных и цветных мультифильмов: «ПО ЗАВЕТУ ЛЕНИНА», «АРАЛЬСКОЕ МОРЕ», «ОПЕРАТОР ПИПС» — в 18 ч.

Завтра в большом зале приключенческий фильм «РИСК» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 ч.; в малом зале сеанс цветных мультифильмов — в 9.30; «НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ НЕУЛОВИМЫХ» — в 10.30; «СЛУЧАЙ С ПОЛЫНИНЫМ» — в 12, 16, 18, 20 ч.; «ВОСЬМОЙ» — в 14, 21.40.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня «СНЕГУРОЧКА» — в 11 ч.; «ЗАВЕЩАНИЕ ТУРЕЦКОГО АГИ» — в 13, 16, 21 ч.; «ДИРЕКТОР» — в 18 ч.; научно-популярный фильм «ПЛАНЕТА — ОКЕАН» — в 15 ч.

Завтра сборник мультифильмов — в 9.30; «ПРОЩАЙТЕ.

ГОЛУБИ» — в 11 ч.; «ДИРЕКТОР» — в 13, 18 ч.; «ЗАВЕЩАНИЕ ТУРЕЦКОГО АГИ» — в 16, 21 ч.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХОТСКОГО СЕГОДНЯ субботний клуб выходного дня. Лекторий «ЛЮБИТЕ СВОИ КРАИ» — в 14 ч.; «ПОСОЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА» — в 18, 21 ч.

Завтра «МОЛОДОСТЬ БЕЗ СТАРОСТИ» — в 13, 15 ч.; «ГИБЕЛЬ ЧЕРНОГО КОНСУЛА» — в 18 (удлиненный сеанс) и 21 ч.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня «ПОЛУТНОГО ВЕТРА». «СИНЯЯ ПТИЦА» — в 15 ч.; «ЦЫГАН» — в 17, 19 ч.

Завтра «ЭТО БЫЛО В РАЗВЕДКЕ» — в 15 ч.; «НАШИ ЗНАКОМЫЕ» — в 17, 19 ч.

В КЛУБЕ КОВРОВОГО КОМБИНАТА

Сегодня для детей кинофильм «НЕУЛОВИМЫЙ ЯН» — в 15 ч.; Лекция «ЛЮБРЕЦКИЙ РАЙОН В НОВОМ ПЯТИЛЕТИИ» — в 17 ч.; «РЯДОМ С ДРУГОМ» — в 19 ч.

Завтра «НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ КОТА В САПОГАХ» — в 15 ч.; «СОКРОВИЩА ВИЗАНТИЙСКОГО КУПЦА» — в 18, 20 ч.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ

Сегодня — «ЯЗЫК ЖИВОТНЫХ».

Завтра — «ЗВУЧИ, ТАМ-ТАМ».